

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
ЗАКОННОСТЬ**

1

1 9 4 4

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН НКЮ СССР, ПРОКУРАТУРЫ СССР
И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

1944

1

январь

Выходит один раз в месяц

Адрес редакции: Москва, ул. Куйбышева, 7, комн. 409, тел. К-3-01-50 доб. 2

10-я сессия Верховного Совета Союза ССР

Н. РЫЧКОВ

Народный Комиссар Юстиции Союза ССР

Решения недавно закончившейся 10-й сессии Верховного Совета Союза ССР приковали внимание народов нашей страны и всего свободолюбивого человечества. Сессия обсудила и приняла решения по вопросам, имеющим огромное значение в деле дальнейшего укрепления политической, военной и экономической мощи нашего Советского государства, в деле обеспечения быстрой победы над гитлеровской Германией и ее вассалами.

I

Первым вопросом порядка дня 10-й сессии Верховного Совета Союза ССР был бюджет нашего государства на 1944 год и результаты исполнения бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

Бюджет всякого государства, как в зеркале, отражает его экономическое и финансовое положение, его политику и способность справляться с возникающими трудностями.

Война, затеянная гитлеровскими разбойниками против нашей Родины, создала для Советского государства, советского строя, всей советской экономики и финансов ряд тяжелых испытаний.

Современная война, характерная участием огромной техники и миллионов людей, требует колоссальных материальных и финансовых затрат. Уже во втором полугодии 1941 года расходы на оборону возросли по сравнению с первым полугодием 1941 года на 20,6 млрд. рублей. А это только начало войны.

В 1942 году военные расходы по государственному бюджету составили более 108 млрд., а в 1943 году около 125 млрд. рублей.

Истекшие 2½ года напряженной войны наглядно показали, что экономика и финансы нашего государства с честью выдержали испытания военного времени. В короткие сроки наше государство и наш народ сумели мобилизовать огромные финансовые средства и направить их на обеспечение Красной Армии и Военно-Морского Флота всем необходимым

А

для победы над врагом: вооружением, боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин сказал:

«Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время».

Наше государство, наш народ под руководством великого Сталина нашли достаточно сил и средств, чтобы организовать отпор врагу и нанести ему тяжелые поражения. Последние события на фронтах Отечественной войны под Ленинградом и на Украине являются новым ярким подтверждением силы и мощи Советского государства.

Сессия единодушно утвердила бюджет на 1944 год по расходам в сумме 249 575 982 тыс. рублей. Из них свыше 128 млрд. руб. предусмотрено на нужды обороны нашей страны, на нужды ведения войны с гитлеровской Германией. Это решение со всей силой отражает волю народов нашей страны к завоеванию полной победы над врагом.

Таким образом, более половины огромных ассигнований нашего бюджета будет превращено трудящимися нашей страны в танки и самолеты, орудия и боеприпасы. Это позволит доблестной Красной Армии еще крепче и сильнее бить немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей Родины.

Однако утвержденный на 1944 год бюджет показывает, что мы не только воюем, но и строим, заботимся о материальных и культурных нуждах советского народа. В этом особенно ярко проявляется созидательная сила Советского государства, превосходство нашей экономической системы.

На 1944 год намечен огромный план строительства и восстановления промышленности, сельского хозяйства, социально-культурных учреждений.

На народное хозяйство в 1944 году должно быть израсходовано около 45 млрд. рублей. Народнохозяйственный план на 1944 год включает крупную программу капитальных работ, выполнение которых еще больше поднимает мощь нашей страны и окончательно похоронит надежды гитлеровцев на дезорганизацию нашего хозяйства.

Очищая землю от иноземных захватчиков, страна наша решает и другую огромной важности задачу — восстановление разрушенного хозяйства в освобожденных районах.

6 ноября 1943 года товарищ Сталин говорил:

«Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок».

5 февраля этого года в наших газетах был опубликован отчет Комитета при Совете Народных Комиссаров Союза ССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Из этого отчета видно, что в районах, где свирепствовал лютый враг, уже проделана огромная работа. Но это только начало. Впереди еще более серьезные задачи по возрождению разрушенных сел и городов, промышленности и сельского хозяйства.

На эту огромной важности работу бюджетом на 1944 год ассигновано около 16 млрд. руб.

1944 год будет годом нового подъема науки, культуры и искусства, годом дальнейшего развития просвещения и здравоохранения. Расходы на социально-культурные мероприятия по бюджету на 1944 год предусмотрены в сумме 51,4 млрд. руб., т. е. на 10,5 млрд. руб. больше, чем было израсходовано на эти нужды в предвоенном 1940 году.